TESTE PENTRU EXAMENUL DE LICENIA
DINAMICA SI INGINERIE SEISMICA

1. Pentru realizareaunui sistem dinamic, se propun urmatoarele asocieri de caracteristici
dinamice
a) inertiala i disipativa;
b) inertiala si elasticd;
C) inertiald, disipativa si elastica.
Sd se aate asocierea(asocierile) corecta (corecte)?

a) b) C)

2. Tn vederea determinirii masei concentrate aunui sistem vibrant cu 1GLD se propun
urmatoarele relatii de calcul:

a m=pV; b m:pg; C) m:E.
4

g

unde: p reprezinta densitatea materialului;
V - volumul materialului;
p - densitateamaterialului;

G - greutateacorpului;
y - greutatea specificd a materialului;

g - acceleratia gravitationala.
Sa se indice relatia (relatiile) corecta (corecte)?

a) b) c)

3. Se propun trei ecuatii diferentiale de ordinul doi, prin intermediul cérora se exprima
edilibrul dinamic instantaneu al unui sistem dinamic au 1GLD:
a FO)+F@0)=F(@

b) mx(t)+kx(t)=0
0) 5’<(t)+2ﬂ>’<(t)+a)2x(t):%sinet

incae: F,(t) reprezinta forta de amortizare;

F.(t) - forta elasticd;

F. (t) - forta de inertie;

M - masa inertiald a sistemului;

k - rigiditateasistemului;

p - fadorul de amortizare;

@ - pulsatia proprie a sistemului;

F, - amplitudinea fortei perturbatoare exterioard
Se cere sa se bifeze eauatia (ecuatiile) corecta (corecte)?

a) b) C)




4. Pentru calculul fractiunii din amortizarea criticd se indicd urmatoarele trei expresii:

a v="S b v=L ¢ =2
1) 2

cr
unde: ¢ reprezinta coeficientul de amortizare;
C, - coeficientul de amortizare criticd;
£ - fadorul de amortizare;
A - decrementul logaritmic al amortizarii;
@ - pulsatia proprie a sistemului.
Sa se nominalizeze expresia (expresiile) corecta (corecte)?

a) b) C)

5. Analizati urmatoarele relatii, propuse pentru aflarea pulsatiei proprii a unui sistem
dinamic avand 1GLD, cu luarea in considerare a amortizarii:

* * a) *
a o =wJl-v?; b 0o =———; 0 o =wJv®-1;
V1-v?

incare; @ reprezintd pulsatia proprie a sistemului, cu considerarea amortizarii;

@ - pulsatia proprie a sistemului;

v - fractiunea din amortizarea critica
sl ardtati-O pe ceacoreda ?

a) b) c)
6. Sepropun pentru calculul deplasarii dinamice instantanee, corespunzédtoare unui
sistem dinamic cu 1GLD, expresiile de mai jos:

a Xx(t)= ﬁ(sin o't -gsin o t)

b) x(t)=uF,0(sindt -gsina)t)
[

c) X(t)=uF,0sindt
unde: F, reprezintd amplitudinea fortei perturbatoare exterioare;
@ - pulsatia proprie a sistemului;
6 - pulsatia proprie a fortei perturbatoare;
u - factorul de amplificare dinamica;
o - flexibilitateasistemului.
Sa se bifeze expresia (expresiile) corecta (corecte)?
a) b) c)
7. Fadorul de amplificare dinamica poate fi determinat cu una sau mai multe dintre
urmitoarele formule, dar nu toate sunt corecte;

1 .
7; b) u =

2 , 292 !

1

& u=



* 1
c = ;

g 6° 0
\/(1— —) + 40° =
® ®

incae u reprezinta fadorul de amplificare;

1 - factorul de amplificare, cu considerarea amortizirii;

6 - pulsatia proprie a fortei perturbatoare;
@ - pulsatia proprie a sistemului.
Indicati formulule corecte?

a) b) C)

8. Tn caal sistemelor dinamice @ n GLD se pot evidentia, in functie de metoda de
analiza, ecuatiile (matriceale) generale ale vibratiilor proprii, de exemplu cele scrise
mai jos:

3 (o’[A][m]-[1D{A}= {0}
b) ([K]-w*[m){A}=1{0}
o) (w[Alm]-2[1]{A}= {0}
unde: [A] reprezinta matricea de flexibilitate a sistemului;
[K] - meatricea de rigiditate asistemului;
[m] - matricea de inertie a sistemului dinamic;

{A} - vectorul amplitudinilor deplasirilor dinamice.
Va propunem sa studiati cu atentie aceste ecuatii i s le nominalizati pe cele corecte?

a) b) C)

9. Pentru urmatoarele sisteme dinamice si se realizeze, utilizand modelele datice
desenate in josul paginii, sistemele de baza dinamice corespunzatoare metodei
matricei derigiditate.
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10. S& se indice dacd urmatoarea ecuatie matriceald diferentiald, exprimd echilibrul
dinamic instantaneu al unui sistem dinamic cu NGLD?

1o [Kym}+ R 0}= {0}
n cae {I (t)} reprezinta vectorul fortelor de inertie;
[K] - matricea de rigiditate asistemului;
{y(t)} - vectorul deplasarilor dinamice instantanee;
{R}F (t) - vectorul reactiunilor din blocajele sistemului dinamic cand acesta este
actionat de fortele perturbatoare exterioare.

Da Nu

Roj=—1Fo),
in cae: {R,} reprezintd vectorul amplitudinilor reactiunilor din blocajele sistemului

dinamic cand acesta este actionat de fortele perturbatoare exterioare,
{FO} - vectorul amplitudinilor fortelor perturbatoare exterioare,

11. Relatia de mai jos:

este alevarata in una din situatiile urmétoare:
a) fortele perturbatoare exterioare sunt aplicate in dreptul maselor si pe
directia GLD;
b) fortele perturbatoare exterioare sunt aplicate in orice sectiune de pe
sistemul vibrant, cu exceptia celor 1n care sunt concentrate masele.
Sa se indice situatia corecta?

a) b)

12. intre expresiile urmitoare si se introducd semne algebrice, pentru ca rezultatul si
reprezinte ecuatia matriceald de echilibru dinamic, al unui sistem vibrant cu nGLD.

bo} Blimlyo) b0} 0

unde: {y(t)} reprezinta vectorul deplasarilor dinamice instantanee;

{y (t)} - vedorul aceleratiilor;

[A] - matriceade flexibilitate asistemului;

[m] - matricea de inertie a sistemului dinamic;

{AF (t)} - vectorul deplasarilor obtinute cand sistemul este incarcat cu fortele
perturbatoare exterioare.

13. Proprietatea de ortogonalitate a formelor proprii poate fi exprimata in functie de
matricele primare de definire ale sistemului dinamic: inertiald, disipativa si elastica.
Se propun urmatoarele expresii:

8 {y)[Cly}, =0
b) {y} [Alty} =0
o v} [KKy} =0



unde: {y}i reprezintd forma proprie corespunzatoare modului propriu ,,i” de vibratie;
{y}r - forma proprie corespunzatoare modului propriu ,.,r” de vibratie;
[K] - matricea derigiditate asistemului;
[A] - matriceade flexibilitate asistemului;

[C] - matriceade amortizare asistemului.
Sa se indice care din relatiile de mai sus sunt corecte?

a) b) C)

14. Sepropuntrei definitii pentru notiunea de flexibili tate:

a) Flexibilitatea unui sistem dinamic cu 1GLD reprezintd deplasarea
masuratd pe directia GLD, produsa de o fortd egala cu unitatea, aplicata in
dreptul masei sistemului vibrant si pe directia GLD,;

b) Flexibilitatea unui sistem dinamic cu 1GLD este egald cu deplasarea
virtuald masuratd pe directia GLD, atunci cand sistemul vibrant este
actionat de o forta perturbatoare exterioara,

c) Flexibilitatea unui sistem dinamic cu 1GLD se identifica cu deplasarea
determinatd pe directia GLD, 1n situatia de incarcare produsa de o forta
egald cu unitatea, aplicatd in sectiunea 1n care deformata sistemului vibrant
prezintd un punct de inflexiune.

Se cere sa se nominalizeze definitia corecta?

a) b) c)

.....

a) metoda momentelor fadoriale;
b) metoda Mohr-Maxwell;
c) metoda deplasarilor.
Care metoda din cele de mai sus este indicata gresit?

a) b) C)

16. Raspunsul dinamic in deplaséri, produs de un sistem de forte perturbatoare armonice,
se obtine rezolvand ecuatia matriceala:

(]-o[miy}+ {R,} = {0}

unde: [K] reprezinta matricea de rigiditate a sistemului;

[m] - matricea de inertie a sistemului dinamic;
{y} - vectorul amplitudinilor deplasarilor dinamice;
€ - pulsatia fortelor perturbatoare.
In aceasti ecuatie matriceald, un element al vectorului {R,}, R, reprezinta:
a) forta care aplicatd pe Sistemul vibrant produce o deplasare egald cu
unitatea, pe directia GLD,;
b) reactiunea din blocgul GLD j, cand sistemul de bazd dinamic este
actionat de amplitudinile fortelor perturbatoare exterioare;
C) reactiunea din blocajul GLD |, cand sistemul dinamic este actionat de

amplitudinile fortelor perturbatoare exterioare.
Sa se bifeze definitia corecta?

a) b) C)




17. Se propun doud modele pentru structura internd a Pamantului:
a) scoarta, mantaua si nucleul;
b) litosfera, astenosfera, mezosfera si centrosfera.
Nominalizati care din aceste doud modele este corect?

a) b)

18. JW.Morgan imparte litosfera in sase placi principale:
a) Pacificd; b) Indo-australiana; ¢) Antarctica; d) Araba; €) America;

f) Eurasia.
Una din placi a fost introdusa gresit Tn aceastd categorie. Indicati aceasta placa?
a) b) c) d) €) f)

19. In timpul propagarii undelor seismice se produc dezechilibre in depozitele de pamant,
ce conduc la o serie de modificari fizico-geologice ale acestora. Dintre acatea
enumeram in continuare:

a) modificari de relief;

b) alunecari deteren;

c) fracturi si fisuri;

d) tasareaterenului;

e) afuieri aleinfrastructurilor;

f) lichefieri ale pamanturilor nisipoase.

Va rugdm sa nominalizati, care modificare de relief a fost introdusa eronat in enumerarea

anterioard?

a) b) 0) d) e f)

20. Zonele seismice de pe teritoriul Romaniei pot fi localizate dupa cum urmeaza:
regiunea Vrancei, zona Cimpu-Lung Muscel, zona Banatului meridional (cutremure
danubiene), nord-estul Crisanei, nord-vestul Maramuresului, zona Fagarasului si zona

(cutremure pontice).

Sa se scrie in dreptunghiul de mai sus, denumirea regiunii, din tara noastrd, In care se
produc asa zisele cutremure pontice?

21. Forta seismicd aplicata in dreptul masei m; si pe directia GLD se defineste in
coordonate dinamice prin relatiile:

a) S, =mn;S,;
b) Sj,i = dj,iS
C) S, =m& S,

unde: S;; reprezinta forta seismicd care se aplica in dreptul masei j pe directia GLD,

corespunzatore modului i de vibratie;

S,. - acceleratia absolutd maxima corespunzatoare modului 1 de vibratie;

a,i
S - forta seismicd totald corespunzitoare modului i de vibratie;
nii - factorul de forma;

m, - masa inertiald concentratd in sectiunea j;

&, - coeficient de echivalentd modal.



Care din cele trei expresii de mai sus nu este corecta?
a) b) c)

22. Coeficientul de forma 7 ,; se determind cu relatiile:
n —
a n, :ijXj,i ;
=1
n
2. M X,
=1 .
n ) !
2 M X
=1
incae X ;i reprezintd ordonata din dreptul masei j, in forma proprie i de vibratie

normalizatd.;
- ordonata din dreptul masei j, in forma i de vibratie adimensionala.

b) i = Xj,i

X J vi
Indicati relatia corecta?

a) b)

23. Avariile care se produc la infrastructurile podurilor, pe timpul agiunii Seismice,
conduc la distrugeri Tn suprastructuri. Nominalizam urmaétoarele avarii la nivelul
suprastructurii unui pod:

a) caderea suprastructurii de pe reazme;

b) rotiri i translatii ale tablierelor;

c) fisuriingrinzile principale realizate din beton armat precomprimat;
d) colapsul grinzii pilei, in elevatie formata dintr-o grinda si doi stalpi,
€) desprinderi semnalate in imbinarea antretoazei cu grinda principald.

Semnalati care din avariile de mai sus nu face parte din categoria indicata?

a) b) 0) d) €)

24.La o culee cde mai importante avarii pe care le intalnim, dupda producerea unui
cutremur, sunt:
a) fisurarea sau distrugerea zidului de garda;
b) tasdri si inclinari ale culeet,
c) fisurareaantretoazei de capat;
d) tasari ale terasamentelor din spatele culee.
Se cere sa se indice care este avaria introdusa gresit in aceasta grupa?

a) b) c) d)

25. Se propun doua definitii pentru notiunea de spectru seismic de raspuns (SSR):

a) prin SSR se intelege reprezentarea graficd a valorilor maxime ale
raspunsului corespunzator unui set de sisteme dinamice, cu caraderistici
proprii diferite, in functie de perioada proprie neamortizatd si fractiunea
din amortizarea critica;

b) prin SSR se intelege reprezentarea graficdi a valorilor spectrale ale
raspunsului exprimat in viteze relative, acceleratii absolute si deplasari
relative, corespunzitoare unui set de sisteme dinamice cu caracteristici




proprii diferite, in functie de perioada proprie neamortizatd T si fractiunea
din amortizarea critica v .
Sa se arate care este definitia corecta?

a) b)




